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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ausschusses für 
Stadtplanung, Umwelt und Klima 
_________________________________________________________ 

 
 

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 14.05.2025 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende 17:40 Uhr 
Ort, Raum: Saal des Bürgerhauses Heenes, Am Wiesenbach 7, 

36251 Bad Hersfeld  
Des Weiteren lädt der Ausschussvorsitzende, Herr 
Thomas Bös, ab 16.00 Uhr (bis Sitzungsbeginn) alle 
interessierten Bürgerinnen und Bürger sowie 
interessierten Ausschussmitglieder zu einem offenen 
Gespräch über Themen des Ausschusses ein. 

 
 
Anwesend: 

Mitglieder 
 
Herr Thomas Bös  
Herr Michael Barth  
Herr Frank Berg  
Herr Sahin Cenik  
Herr Thomas Daube  
Frau Amy Petzel  
Herr Thomas Schaffert  
Herr Dieter Göbel für Herrn Karl-Heinz Hüter 
Herr Sebastian Liebau für Herrn Thomas Schaffert 

von der Stadtverordnetenversammlung 
 
Frau Silvia Schoenemann  

Außerdem Einladung zur Information 
 
Herr Andreas Rey für Herrn Lars Olaf Ullrich 

vom Magistrat 
 
Frau Anke Hofmann  

Schriftführer/in 
 
Frau Yvonne Krökel  

von der Verwaltung 
 
Herr Johannes van Horrick  
Herr Andreas Altmann zu Top 5 
Herr Sören Hollstein  
Herr Marcel Schenk  
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Entschuldigt: 
 
 
Tagesordnung: 
 
 1.   Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Tagesordnung 
   
  
 2.   Sachstand Tennet-Leitung 
   
  
 3.   Freigabe der Landschaftsplanungen und Infrastrukturplanung  für 

das Wevergelände 
 1266/20 
  
 4.   Stadtwappen an der Autobahn 
 1281/20 
  
 5.   Sachstandsbericht zur Erstellung und Umsetzung des Klimagutach-

tens 
   
  
 6.   Verschiedenes 
   
  
 6.1.   Beantwortung von Rückfragen aus der vorherigen Sitzung bezgl. 

des Sachstandsberichts Mobilitäts- & Verkehrsplanung 
   
  
 6.2.   Ausbau Ernst-Reuter-Straße 
   
  
 
 
 
 
 
 
 
zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Tagesordnung 
  
 
Vorsitzender Bös begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit des 
Ausschusses fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht gemacht.  
 
 
Beschluss: 
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zu 2 Sachstand Tennet-Leitung 
  
 
Herr Hollstein berichtet zur Fulda-Main-Leitung, dass die Baugrunderkundungen für 
potenzielle Maststandorte aktuell noch andauern. Diese sollen Ende Mai fertiggestellt 
werden.  
Der Vorhabenträger bzw. die Tennet befindet sich aktuell noch in der Ausarbeitung 
der Unterlagen für den Untersuchungsrahmen im Rahmen der Planfeststellung. So-
bald die Unterlagen der Bundesnetzagentur vorliegen, wird die Kreisstadt Bad Hers-
feld im Rahmen eines Anhörungsverfahren beteiligt.  
Der mögliche Leitungsverlauf der Fulda-Main-Leitung kann unter folgenden Link ein-
gesehen werden:  
https://fuldamain.expedite3d.arcadis.com/Map  
 
Weiter berichtet er zu den Präferenzräumen (NordWestLink & SüdWestLink), dass es  
keine neuen Erkenntnisse oder Informationen seitens des Vorhabenträgers, der 
Bundesnetzagentur oder dem Landkreis Hersfeld-Rotenburg gibt. 
 
 
Beschluss: 
zur Kenntnis genommen  
 
zu 3 Freigabe der Landschaftsplanungen und Infrastrukturplanung  für 

das Wevergelände 
 1266/20 
 
Herr van Horrick informiert den Ausschuss über die Vorlage. 
 
Vorsitzender Herr Bös fragt bei Herrn van Horrick nach, ob es sich bei dieser Vorlage 
um die bereits vorgestellt Planung von dem Planungsbüro handelt. 
 
Herr van Horrick teilt mit, dass es sich bei der Vorlage und den Plänen in der Vorlage 
um die bereits bekannte Planung handelt. Lediglich die im Plan dunkelblau darge-
stellte Fläche hat sich dahingehend verändert, dass mehr Grünflächen entstehen 
sollen wie vorher. 
 
 
Beschluss: 
Vom Sachverhalt wird Kenntnis genommen. Dem Gestaltungsvorschlag und der 
Infra- strukturplanung der Büros „schöne aussichten landschaftsarchitektur (sal), 
Kassel und des Ingenieurbüros agc-gruppe, Kassel wird zugestimmt. Die Leistungs-
phase 3 ist damit abgeschlossen.  
 
Die Büros werden nun mit der Leistungsphase 4-9 für den ersten Bauabschnitt 
„Wever-Gelände“ in Höhe von 476.000,- € beauftragt.  
 
 
 
einstimmig beschlossen  

https://fuldamain.expedite3d.arcadis.com/Map


öffentliche Sitzung des Ausschusses für Stadtplanung, Umwelt und Klima vom 14.05.2025  Seite 4 von 5 

 
zu 4 Stadtwappen an der Autobahn 
 1281/20 
 
Herr van Horrick berichtet über die Vorgehensweise und die Hintergründe. 
 
 
Beschluss: 
Von dem Sachverhalt wird Kenntnis genommen. 
 
zur Kenntnis genommen  
 
zu 5 Sachstandsbericht zur Erstellung und Umsetzung des Klimagutach-

tens 
  
 
Klimabeauftragter Andreas Altmann stellt sich kurze vor und erläutert dem Aus-
schuss den Sachstand zum Klimagutachten.  
Seine Erläuterungen sind diesem Protokoll beigefügt. 
Herr Altmann ergänzt dazu, dass die Zahlen aus dem Jahr 2023 sind. 
 
Bürgermeisterin Frau Hofmann teilt zu den von Herrn Altmann mitgeteilten Zahlen 
mit, dass dabei zu beachten sei, dass die Autobahn und die Bundesstraßen in die 
Berechnungen mit einfließen und die Kommune dort nichts gegen machen kann. 
 
Herr Göbel fragt nach einem Zeitrahmen, bis wann das Gutachten erstellt sein soll. 
 
Herr Altmann teilt mit, dass das Gutachten bis Ende September bzw. Anfang Oktober 
2025 zum Abschluss gebracht werden soll. 
 
Bürgermeisterin Frau Hofmann informiert über die Ausschreibung die an die Förder-
bedingungen angelehnt war um eine Förderung für die Erstellung des Gutachtens zu 
erhalten. Diese Förderung macht 50 % der Kosten aus. Das Gutachten kostet fast 
100.000,00 Euro. 
 
Es gibt einen Austausch über die Lenkungsgruppe und wie sich diese zusammen-
setzt. 
 
 
Beschluss: 
zur Kenntnis genommen  
 
zu 6 Verschiedenes 
  
 
Beschluss: 
  
 
zu 6.1 Beantwortung von Rückfragen aus der vorherigen Sitzung bezgl. des 

Sachstandsberichts Mobilitäts- & Verkehrsplanung 
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Herr Schenk geht auf die Fragen und seine Beantwortungen ein, die diesem Proto-
koll beigefügt sind. 
 
 
Beschluss: 
zur Kenntnis genommen  
 
zu 6.2 Ausbau Ernst-Reuter-Straße 
  
 
Herr Bös fragt nach, ob in diesem Ausschuss Mitteilungen zum Ausbau der Ernst-
Reuter-Straße gemacht werden können. 
 
Herr van Horrick teilt mit, dass dazu der Bereich Tiefbau Aussagen treffen kann. 
 
Bürgermeisterin Frau Hofmann teilt mit, dass diese Maßnahme ebenfalls von einem 
Förderbescheid abhängt. 
 
 
 
Da es keine weiteren Fragen gibt schließt Vorsitzender Herr Bös die Sitzung um 
17.40 Uhr. 
 
 
Beschluss: 
  
 
 
 
gez. Thomas Bös    gez. Yvonne Krökel Jürgen 

Zehnder 
Vorsitzender    Protokollführer/in 
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